
   REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA CAUQUENES                    
  CONCEJO MUNICIPAL          
 
 
 
                                                           A    C    T    A       N°  09 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I :  09:45 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T : 14:40 HORAS 
 
CURANIPE, 05 DE FEBRERO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS.- 
 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- SOLICITA ACUERDO DE CONCEJO PARA FIRMAR CONTRATO DE PRESTACION DE SERVICIOS BANCARIOS 
BANCO DEL ESTADO DE CHILE, POR UN PLAZO DE CINCO AÑOS.- 
 
3.- APROBACION DE SOLICITUDES DE PATENTE COMERCIAL DE PUBS TEMPORAL.- 
            
4.-SOLICITA ACUERDO PARA PAGO DE LA DIETA ANUAL CONCEJO MUNICIPAL LEY 18.695/88 ARTICULO 88.- 
 
5.- ACUERDO PARA APROBAR RETIRO VOLUNTARIO DE FUNCIONARIOS DE ACUERDO A LA LEY 
N°20.649/2012. 
 



6.- SOLICITUD DE SUBVENCION COMITÉ DE AGUA VILLA LAS PALMERAS CURANIPE.- 
                                                                                                                      
7.- APROBACION CONTRATO DE SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES POR UN MONTO SUPERIOR A LAS 500 
UTM. CON RECURSOS MUNICIPALES.- 
 
8.-  TOMA DE CONOCIMIENTO INFORME FINAL N°42 – 2012 CONTRALORIA GENERAL REGION DEL MAULE.- 
                                                                                                                                            
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE CUANDO  SE REFIRIO A LOS FAROLES EXPRESO QUE SI 

ESTABAN CONECTADOS, PERO FRAUDULENTAMENTE. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, HACE VER QUE LOS TARROS DE BASURA QUEMADOS FUERON 

LOS QUE ESTABAN INSTALADOS ANTERIORMENTE Y NO LOS QUE EL INSTALO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE NO QUEDO REFLEJADA LA EXPRESION DEL CONCEJAL SR. 

CARLOS SOTO GOMEZ, DONDE DICE QUE LE HABIAN PASADO UN GOL DE MEDIA CANCHA, CON LA 

APROBACION  DE LA SUSCRIPCION DEL CONTRATO MANO DE OBRA CUADRILLA MUNICIPAL PARA LA 

RECOLECCION DE RESIDUOS DOMICILIARIOS Y MANTENCION DE AREAS VERDES AÑO 2013, DONDE SE 

SUMO EL RESTO DEL CONCEJO CON SU SILENCIO, CON LO CUAL OFENDIERON A TODO EL EQUIPO DE 

FUNCIONARIOS DE LA MUNICIPALIDAD. 

- ANTE ESTA SITUACION EL CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SOLICITA DISCULPAS, PORQUE RECONOCE 

HABER COMETIDO UN ERROR.- 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, SE DIRIGE AL ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INDICANDOLE 

QUE HA TODOS LOS METIO EN UN MISMO SACO, PERO DICE QUE FUE UN ERROR DE NO HABER PODIDO 

PONER ATENCION EN LO QUE SE ESTABA APROBANDO. 

- CON LOS ALCANCES REALIZADOS, SE APRUEBA EL ACTA POR LA UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL 

ACTA N°8 DEL 22 DE ENERO DE 2013.- 

 

2.- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS,  OFRECE LA PALABRA A LA FUNCIONARIA MUNICIPAL SRA. CECILIA 

PEÑA RETAMAL, PARA QUE PLATEE AL CONCEJO MUNICIPAL LA SUSCRIPCION DEL CONTRATO DE 

PRESTACION DE SERVICIOS BANCARIOS CON EL BANCO DEL ESTADO DE CHILE, POR UN PLAZO DE CINCO 

AÑOS, DESTACANDOSE EL APORTE ANUAL DE $4.000.000.- PARA EL DESARROLLO DE ACTIVIDADES 

CULTURALES, GASTO QUE SE PUEDE REALIZAR DURANTE TODO EL AÑO. 



- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INDICA QUE ESTO SE LOGRO EN GESTION REALIZADA CON LA 

GERENCIA DEL BANCO EN SANTIAGO, CUANDO VIAJO A REUNION CON LA SUBDERE, POR LO TANTO NO 

TUVO COSTO ALGUNO PARA EL MUNICIPIO. 

- REALIZADA LA EXPOSICION ALCALDE SOLICITO LA APROBACION DEL CONCEJO. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD.- 

3.- SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL TEMPORAL DE PUBS A NOMBRE DE COMERCIAL SOC. TURISTICA Y 

HOTELERA MORIT”S LTDA. UBICADA EN EL SECTOR LOVELVAN LOCALIDAD DE PELLUHUE Y SOLICITUD DE 

PATENTE COMERCIAL TEMPOPRAL DE PUBS UBICADA EN LA COSTANERA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE.- 

SE APRUEBAN POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

 

4.- EL CONCEJO MUNICIPAL DETERMINO FIJAR POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS UNA DIETA PARA EL 

AÑO 2013 DE DOCE (12) UNIDADES TRIBUTARIAS MENSUALES. 

5.- EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS PLATEO AL CONCEJO MUNICIPAL QUE PARA DAR 

CUMPLIMIENTO A LA LEY N°20.649/2012 UNA BONIFICACION POR RETIRO COMPLEMENTARIO DE CINCO (5) 

MESES DE REMUNERACIONES BRUTAS MENSUALES PARA LOS FUNCIONARIOS QUE SE ACOGEN A RETIRO, 

SRA. LUCILA CARDENAS PEÑAILILLO, C.I. N°7.115.452-1 Y SR. MIGUEL AMIGO AMIGO C.I. N°5.709.937-2 

CORRESPONDIENDOLES UN MONTO APROXIMADO DE $7.0000.000.- MILLONES DE PESOS PARA AMBOS, 

MONTO QUE DEBE SER CONSIDERADO EN EL PRESUPUESTO PARA EL AÑO 2014. 

- BONIFICACION QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

6.- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL POR REUNION SOSTENIDA CON 

EL COMITE DE AGUA VILLA LAS PALMERAS CURANIPE, REUNION DE LA CUAL TAMBIEN TOMO 

CONOCIMIENTO EL CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, Y QUE FUE POR PROBLEMAS DE AGUA PARA 

CONSUMO HUMANO. 

- ALCALDE PLANTEA AL CONCEJO MUNICIPAL LA NECESIDAD DE OTORGAR UNA SUBVENCION POR 

$300.000.- PARA SOLUCIONAR EL PROBLEMA DE AGUA DEL COMITÉ VILLA LAS PALMERAS, RECURSOS LOS 

CUALES SERAN UTILIZADOS EN COMPRA DE MANGUERAS Y UNIONES EN UN TRAMO MAS O MENOS DE 500 

METROS Y MOMENTANEMENTE UN CAMION MUNICIPAL LES LLEVARA AGUA POR HOY PARA SOLUCIONAR 

EL PROBLEMA, YA QUE EL CAMION DE LA ONEMI LES LLEVARA AGUA EL DIA VIERNES 08/02/2013.- 

- SUBVENCION MUNICIPAL POR $300.000.- PARA EL COMITÉ DE AGUA VILLA LAS NPALMERAS QUE FUE 

APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

7.- DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, SOLIUCITA LA 

APROBACION DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA APROBAR UN CONTRATO DE SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES 

DEL MUNICIPIO POR UN MONTO DE $85.000.000.- MILLONES, MONTO QUE ES SUPERIOR A LAS 500 

UNIDADES TRIBUTARIAS QUE EXIJE LA LEY Y QUE DEBE SER APROBADO POR EL CONCEJO MUNICIPAL PARA 

SUSCRIBIR LOS CONTRATOS MUNICIPALES. EN ESTA OFERTA SOLO SE PRESENTO UN SOLO OFERENTE. 

- DEBATIDO EL PUNTO ALCALDE DE LA CUMUNA SOLICITO LA VOTACION DEL CONCEJO MUNICIPAL, SIENDO 

APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL. 



 

8.- SE PUSO EN CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL EL INFORME FINAL N°42 DE 2012, DE LA 

CONTRALORIA GENERAL DE LA REPUBLICA REGION DEL MAULE.- 

 

VARIOS: 

_______  

 

- CONCEJAL SR. MARIA MATURANA DIAZ, PRESENTO AL ALCALDE Y CONCEJO MUNICIPAL UN 

POROFESIONAL QUE ES DISEÑADOR DE INTERIORES, Y QUE ES ESPECIALISTA EN RECICLAJES DE BOTELLAS DE 

BEBIDAS, Y QUE CONSTRUYE DE PRIORIDAD ESCULTURAS. 

- PROFESIONAL MOSTRO AL CONCEJO SUS TRABAJOS REALIZADOS A TRAVES DE UN APARATO 

COMPUTACIONAL DONDE SOLICITO PODER REALIZAR ALGO AL INTERIOR DEL CAMPING. 

- ALCALDE SE MOSTRO OPTIMISTA EN APOYARLO PARA QUE REALICE ALGUNAS DE LAS ESCULTURAS QUE EL 

HA REALIZADO EN OTROS LUGARES. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL LE PLANTEO LA POSIBILIDAD DE HACER ALGO EN LOS COLEGIOS RURALES, QUIEN 

EXPRESO QUE ESO YA TIENE UN COSTO, POR ESTADIA, TRASLADO, Y OTROS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, CONSULTA QUE PASA CON LOS PROFESIONALES DE SALUD YA 

QUE LA GENTE SE QUEJA MUCHO POR NO TENER HORAS MEDICAS Y CUANDO LAS HAY ESTAS NO SE 

RESPETAN. CONSULTA QUE PASA CON LAS CAMIONETAS QUE VENDEN EN FORMA AMBULANTE EN LA 

COSTANERA DE CURANIPE, CONSULTA SI SE CONTRATARON INSPECTORES MUNICIPALES O NO.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE LA SRA. LUCILA CARDENAS PEÑAILILLO ENCARGADA 

DE LA OFICINA DE RENTAS Y PATENTES, ESTA FISCALIZANDO DESPUES DE LAS HORAS DE OFICINA, Y ADEMAS 

QUE CARABINEROS DE CHILE CURANIPE. HABIA EXPRESADO QUE LOS LETREROS RELACIONADOS CON 

TRANSITO QUE INSTALA EL MUNICIPIO, SON POCO SERIOS PARA PODER CURSAR MULTAS Y LO 

RELACIONADO CON EL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE, TAMBIEN HICIERON VER QUE ESTE ERA UN 

RECINTO PRIVADO, RAZON POR LA CUAL ELLOS NO INGRESAN. 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, SOLICITA UNA RESPUESTA SOBRE LOS TALLERES LABORALES. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE TODO PASA POR PRESUPUESTO,  SE PODRIA LLAMAR A 

LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS PARA LA PROXIMA SESION PARA VER DE DONDE SE PUEDE 

SACAR RECURSOS, Y LA OTRA POSIBILIDAD ES QUE ESPEREMOS HASTA EL MES DE MAYO DE 2013 PARA VER 

SI PODEMOS ACTIVAR LOS TALLERES.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, PLANTEA QUE COMUNIDAD DE LA LOCALIDAD DE MARISCADERO 

HABLO CON EL, SOLICITANDOLE EXPLICACION PORQUE EL MUNICIPIO LOS TIENE ABANDONADOS SOBRE 

TODO CON EL TEMA DE LAS BASURAS. Y EL SECTOR DE QUINTA CHILE NO TIENEN DONDE BOTAR LAS 

BASURAS Y QUE OJALA EL CAMION RECOLECTOR PASE UNA VEZ A LA SEMANA RECOLECTANDO LAS 

BASURAS 



ADEMAS PLANTEA PROBLEMAS EN LA LOCALIDAD DE CURANIPE DONDE LA FAMILIA BUSTOS TIENE 

PROBLEMAS EN EL ACCESO, NECESITAN MATERIAL Y LA REPARACION DE LA ESCALINATA, ADEMAS HACE VER 

PROBLEMAS DE BASURAS QUE EXISTEN EN LA VIA PUBLICA Y ESTAN UBICADAS A LA VUELTA DE LA 

PROPIEDAD DEL SR. DOMINGO VILLASEÑOR ANTES DEL PUENTE PEATONAL ACCESO PLAYA CURANIPE, 

DONDE NO SE HA HECHO NADA Y LA GENTE SIGUE BOTANDO BASURAS Y ADEMAS EXISTE UNA CAMARA DE 

ALCANTARILLADO QUE ESTA SIN TAPA EN PLENA VEREDA, INFORMA ADEMAS SOBRE LA FALTA DE AGUA 

QUE TIENE EL SECTOR DE RAMADILLA.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLLANA,  INFORMA QUE EL SECTOR LAS LOMAS DE PELLUHUE ESTA 

SIN AGUA Y FAMILIAS DE LA POBLACION LAS DELICIAS NECESITAN QUE SE ENVIE LA MAQUINA 

RETROEXCAVADORA. ADEMAS SOLICITA BANCAS PARA INSTALAR EN LA PLAZA DE PELLUHUE Y EL 

PERSONALMENTE REPARARA ALGUNOS TARROS BASUREROS DE LA PLAZA DE PELLUHUE.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ,  INFORMA QUE EN EL CAMINO ANTIGUO PELLUHUE – CURANIPE AL 

INICIO DE ESTE EXISTEN FAMILIAS QUE ESTAN SIENDO AFECTADAS CON LAS SOLERAS QUE SE ESTAN 

INSTALANDO PARA ASFALTAR EL CAMINO EN ESE SECTOR, YA QUE A SUS CASAS LAS ESTA DEJANDO BAJO EL 

NIVEL DEL CAMINO Y LA DIFERENCIA ES COMO DE UN METRO CON EL CAMINO. RECUERDA QUE TIEMPO 

ATRÁS  REALIZO UNA SOLICITUD DE RELLENO DE LOS SECTORES DE VEREDA EN LA CALLE PRINCIPAL DE 

CURANIPE, Y QUE ESTE RELLENO SEA CON MAICILLO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE HA ESTADO REALIZANDO GESTIONES CON 

PARTICULARES PARA CONSEGUIR MAICILLO. Y LO RELACIONADO CON LA DIFERENCIA DE COTA ENTRE EL 

CAMIN O Y LAS CASAS DEL VECINDARIO, LO TIENE QUE VER DIRECTAMENTE VIALIDAD CAUQUENES.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, PLANTEA SITUACION DE LA COMUNIDAD VILLA VISTA HERMOSA DE 

CURANIPE, QUIENES A ATRAVES DEL COMITÉ DE AGUA QUE FORMARON ESTAN USANDO UN MEDIDOR DE 

AGUA DE PROPIEDAD DE LA MUNICIPALIDAD Y ADEMAS COBRAN POR CUPOS DE AGUA, SITUACION QUE SE 

DEBERA DENUNCIAR UNA VEZ QUE SE TENGA COMPROBADOS LOS HECHOS. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA PROBLEMAS CON LA AMBULANCIA DE LA POSTA DE 

PELLUHUE QUE CADA CIERTO TIEMPO SE TRASLADA AL CONSULTORIO CURANIPE Y LA POSTA QUEDA SIN 

AMBULANCIA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE EN LA POSTA DE PELLUHUE NO EXISTE MEDICO DE 

LLAMADO, ADEMAS EL SERVICIO QUE SE ENTREGA EN LAS POSTAS COMO ESA Y CONSULTORIO NO ES 

LEGAL, YA QUE NO CORRESPONDE QUE ESTAS POSTAS ESTEN ABIERTAS AL PUBLICO LAS 24 HORAS DEL DIA, 

YA QUE TODO SE DEBERIA DERIVAR AL HOSPITAL DE CHANCO POR ESTAR A MENOS DE 20 KILOMETROS DE 

DISTANCIA. Y LO RELACIONADO CON LA AMBULANCIA, SE DEJARA UN CHOFER QUE VIVA EN PELLUHUE DE 

TURNO LOS FINES DE SEMANA. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA POR LA CONSTRUCCION DEL PUENTE CALLE MANUEL 

MONTT CURANIPE, QUE NO SE HA TERMINADO. 

- ALCALDE INFORMA AL CONCEJO QUE SE HARAN LOS CALCULOS PARA HABILITAR EL PUENTE RIO PARRON 

ACCESO COSTADO SUR CURANIPE, PARA QUE SE REPARE CON RECURSOS MUNICIPALES. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA LA POSIBILIDAD DE ABRIR CALLE PARA ACCEDER A LAS 

CALLES QUE DESEMBOCAN EN LA CALLE PRINCIPAL CONDELL PELLUHUE, ENTRE EL TORREON Y EL PRIMER 

SEMAFORO DE SUR A NORTE. 



- SE ACUERDA CREAR DECRETO POR TEMPORADA DE VERANO QUE PROHIBA TOMAR PASAJEROS FRENTE A 

LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE Y DEJAR COMO UNICO LUGAR PARA TOMAR PASAJEROS FRENTE 

AL JARDIN INFANTIL DE PELLUHUE. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA PORT LOS SALVAVIDAS DE PELLUHUE. 

- ALCALDE LE INDICA QUE SE LES CANCELO EL CONTRATO POR NO TENER LICENCIA DE SALVAVIDAS Y QUE 

LEGALMENTE NO SE DEBERIA CONTRATAR COMO SALVAVIDAS SINO QUE COMO GUARDIAS PREVENTIVOS, 

PORQUE LAS PLAYAS SOLO SON SOLANERAS Y NO APTAS PARA EL BAÑO. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA SITUACION DE ACCESO A LOS RIOS DE LA COMUNA YA 

QUE EL ACCESO AL RIO EN EL SECTOR DONDE TIENE LA PROPIEDAD EL SR. LUIS LANDEROS ESTA CERRADO, Y 

SOLICITA A SU VEZ UN BASURERO PARA LOS PESCADORES DE LA CALETA CURANIPE.- 

 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 14,40 HORAS.- 

 

 

 

                                                               GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                  SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                         MINISTRO DE FE 
 


